ЧТЕНИЕ

Урок №   _____                                                                                   Учебник стр. _____                                                                                                                      
Тема урока.  К. Чуковский  «Черепаха.»
Цели урока  

1. Знакомство с содержанием стихотворения.
2. Совершенствование техники чтения.                                                                                                                                          3. Коррекция речи, пополнение словаря, развитие внимания, творческого воображения и навыка выразительного чтения.                                                                                                                                                             4. Воспитание любви к чтению.

Оборудование. Портрет К. Чуковского, учебник
      Словарь: болото, узелок, страх.
Ход урока 

I. Организационный момент

II. Психологический настрой

Какое у вас сегодня настроение? Учиться будем? Хлопните своими ладошками  ладошки вашего соседа. Улыбнитесь мне и друг другу.

III. Разминка.

1. Упражнения для глаз

На доске таблица 
1) [image: image1.jpg]


Чтение с убыстрением текста.

2) Чтение «цепочкой».

2. Упражнение для тренировки речевого аппарата.

1) Чтение слогов в учебнике:
ПРИ   КРИ   КЛА   ХВА   ТРА   ДРУ

2) Чтение по таблице: 

Простого слога, более сложного  

                Ка                                                  3. Работа над скороговоркой.
                Ко                               Мы будем разговаривать,                                                                                                                   
С             Ку                                 Мы будем выговаривать,                                                                                                                 
               Ки                                Так правильно и внятно,                                                                                                                       
               Кы                                Чтоб было все понятно.
               Ке

               Кя
IV. Работа над стихотворением.

 1. Подготовка учащихся к восприятию стихотворения.
     а)  Беседа.  На сегодняшнем уроке мы с вами будем читать стихотворение, а вот о чем оно будет, вы догадаетесь, отгадав загадку.
Отгадайте загадку:

Она отлично всем знакома.
Она всегда и всюду дома.
Нет дома для неё родней -
Дом постоянно вместе с ней.
С такой защитой нет и страха.
Кто - эта крепость? (ЧЕРЕПАХА)

   Кто догадался,  о ком мы сегодня будем читать стихотворение?

На доску вывешивается портрет К. Чуковского . Учитель кратко сообщает биографию поэта
Прочитайте, что написано на доске.

	К. Чуковский   «Черепаха»


     Ребята, а кто из вас видел черепаху? Расскажите о ней.     Ребята рассказывают о своих впечатлениях, учитель актуализирует словарь: медленно ходит, панцирь твердый
  2. Чтение и работа над содержанием стихотворения.
      1. Чтение стихотворения  учителем.

      2. Повторное чтение стихотворение учителем. Задание для учеников: ответьте на вопросы после рассказа. (стр.30)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               3. Подготовка детей к самостоятельному чтению стихотворения.
      3.1. Словарная работа. Цель: работа над словами, трудными для прочтения и понимания.
      Слова, трудные для прочтения, учитель пишет на доске в послоговой разрядке. Эти слова разбираются непосредственно перед чтением:


Ко   ско   вско   вско-чил          ру    дру   вдру   вдруг

  Слова, трудные для понимания, учитель объясняет в ходе работы над текстом.
      Комментарий для учителя: страх -   боязнь, робость, сильное опасенье, тревожное состоянье души от испуга, от грозящего или воображаемого бедствия.  Болото -  топкое место, обычно со стоячей водой. Узелок - место, где связаны концы чего н. (веревок, канатов, ниток), или завитое в петлю и стянутое место на веревке, канате, нитке.
 3.2. Чтение про себя — тихое, «жужжащее» чтение.


      4. Совместное чтение текста учителем с учениками с целью запоминания правильного прочтения трудных слов, соблюдения логических пауз и логического ударения.

      5. Чтение текста по абзацам и анализ содержания абзацев, составляющих логически связанные части.
      Учитель.                                                                                                                                                             – О чем говорится в первой  части стихотворения? 
1 часть: камень у дороги                                                                                                                                                              2 часть: камень ожил

 6. Чтение рассказа  цепочкой по логически завершенным частям —предложениям.
      7. Чтение детьми (по желанию) рассказ содержимого стихотворения по памяти.                                           Домашнее задание: стр. 30  Научиться читать стихотворение без ошибок, отвечать на вопросы учебника.
            
